

# Závěrečná zpráva z praktického pobytu

## Akademický rok 2014-2015

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [hrabovska@czs.muni.cz](mailto:hrabovska@czs.muni.cz).

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese [czs.muni.cz](http://czs.muni.cz) v sekci zkušenosti studentů.

Praktický pobyt se uskutečnil v rámci programu: **označte**

1. výběrová řízení MŠMT a kvóty (mezivládní dohody)
2. freemover
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. jiná stáž

### Osobní údaje

Fakulta/obor:	Filozofická fakulta/Učitelství německého jazyka
Úroveň studia v době stáže	Poslední semestr navazujícího magisterského programu
Cílová země:	Jordánsko
Název zahraniční organizace:	German Jordanian University
Oddělení (u větších organizací)	School of applied humanities and languages
Adresa/Web:	<a href="http://www.gju.edu.jo/content/school-applied-humanities-and-languages-383">http://www.gju.edu.jo/content/school-applied-humanities-and-languages-383</a>
Začátek a konec pobytu: Délka pobytu v měsících:	01.02.2015-30.06.2015

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy.

Ano  Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy.

Ano  Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy.

Ano  Ne

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Jaký byl Váš postup při zajišťování stáže? Stačí jen kontaktovat zahraniční instituci, zaslat motivační dopis a životopis a čekat na odpověď.

Jaké dokumenty jsou potřebné k přijetí na stáž do této organizace? Životopis, motivační dopis a training agreement.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? (v týdnech) 10
Jazyk – v jakém jazyce jste pracoval/a němčina/angličtina
Bylo potřeba vízum? ano Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: pas platný minimálně 6 měsíců po návratu do ČR délka čekání na vízum: 30dní platnost víza/čekání 20min na letišti v Ammanu po příletu výše poplatku za udělení víza: 40 JOD (ca 1 500Kč)

## 2. Průběh stáže

Měnil/a jste během pobytu pracovní plán stáže (training agreement)? ne
Co je důležité vyřídit hned po příjezdu? Jaké náležitosti a na kterých úřadech? Do 30dnů obnovit vízum na další tři měsíce
Popište Vaši práci/činnost v zahraniční organizaci. Napište, co konkrétně jste dělal/a, zda odpovídala práce domluveným podmínkám a Vašemu domácímu oboru studia, zda byla Vaše práce samostatná a zodpovědná, orientační pracovní doba.  Vyučovala jsem německý jazyk na GJU, dostala jsem mnoho příležitostí samostatně vést dané semináře a organizovat vlastní projekty, to vše s cenným feedbackem. Měla jsem dostatek prostoru věnovat se výzkumu k mé diplomové práci, samozřejmě po dohodě s vedoucími kurzů a za předpokladu, že daná cvičení budou pro studenty přínosná.  Hostpitovala a učila jsem v 5ti seminářích. V týdnu jsem měla vždy čtyři pracovní dny, víkend a den „akademického volna“ na přípravu pro další týden. Zkušenosti získané touto praxí jsou pro mě nesmírně cenné.
Zhodnoťte přístup k informacím (způsob získávání pracovního materiálu, vybavenost knihovny, dostupnost počítačů atd.) Místní knihovna není nijak velká, ale výběr odborné německé literatury je opravdu bohatý. Počítač byl k dispozici v přidělené kanceláři.
Pořádá organizace anebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro zahraniční stážisty? Ne přímo pro stážisty, ale na FB je skupina GJU incomings pro německé studenty, kteří sem přijedou na studijní pobyt. Není problém se k ní připojit.

## 3. Praktické otázky pobytu

<b>Kde jste bydlel/a?</b> Ve WG (více lidí na jednom bytě, samostatný pokoj)
Cena ubytování – měsíčně 6 300Kč

Kdo zajistil ubytování a s jakým předstihem: kamarád ca 1 týden před mým příjezdem, ubytování se dá najít zde <a href="http://www.expatriates.com/classifieds/amm/housingavailable/">http://www.expatriates.com/classifieds/amm/housingavailable/</a> nebo v Golden Gate na tel. +962 6 582 7758 Mobile: +962 799 803 202 E-Mail: GOLDENGATE206@gmail.com
Vybavenost, připojení na internet, co si přivést internet je většinou přes sim kartu jednoho z místních operátorů (3GB limit)
<b>Jaké jsou orientační ceny potravin (porovnejte s cenami v ČR)</b> +- stejné. Chléb levnější, masné výrobky dražší...
<b>Doprava</b> do místa pobytu - letecky Orientační cena – 14 000Kč Tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky – letuška.cz
Jaké jsou možnosti – potřeba místní dopravy? (MHD? Kolo, pěšky...ceny) Veřejná doprava – ca 53Kč denně, zastávky kdekoliv si mávnete, nepříliš spolehlivé, navíc je potřeba abyste si uměli přečíst cílové stanice, jak jinak než v arabštině :) Univerzitní autobusy – ca 14 000Kč za semestr, spolehlivá, zastávky předem určené Kolo bych nedoporučovala, i pro místní je to spíše kuriozita. Amman je vystavěn na poměrně strmých kopcích, pěšky se sice dá někam dojít, nicméně to není na dlouhé tratě, ani komunikace tomu nejsou příliš uzpůsobené. Pro občasně cesty do centra Ammanu je vhodné taxi, ze severní části města do centra je cena ca 105Kč.
Jakého jste využil/a typu zdravotního <b>pojištění</b> ? Pojištění ke kartě na 90 dní. Měl/a jste jiné pojištění? Jaké? U místních pojišťoven je možné pojistit se za ca 700Kč/měsíc
Zkušenosti s pojistnou událostí:ne
Tipy na využití volného času: Jednoznačně v přírodě.

## 4. Finance

Stipendium od CZS: v Kč měsíčně: 7 000Kč/pouze na 3 měsíce v EUR měsíčně:EUR260
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu: pomoc od rodičů, úspory
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu (tj. bez cesty tam a zpět)? V Kč měsíčně: 13 000Kč V EUR měsíčně: EUR554  Z toho stravování (uvedte měnu):4 000Kč Z toho ubytování: 6 300Kč Z toho cestování a volný čas:2 700Kč (z toho ca 1 000Kč za dopravu na UNI)
Zkušenosti s bankovními účty/službami. Doporučujete účet zřízený v zahraničí, používání české platební karty... Praxe je neplacená, není proto důvod zřizovat si v Jordánsku účet. Výběr z české karty (max 250JOD na jeden výběr) je např. u české spořitelny zpoplatněn 125Kč.
Platil/a jste na zahraniční organizaci nějaké poplatky? (pojištění, materiál atd.) ne
Získal jste mzdu od hostitelského podniku/organizace? ne Pokud ano, kolik činila Vaše mzda měsíčně? V EUR V Kč

Jiné výhody od hostitelské organizace? Veškeré kancelářské potřeby byly k dispozici. Samozřejmostí byl přístup do knihovny s možností dlouhodobých výpůjček bez jakýchkoliv poplatků. Bezplatně se daly kopírovat studijní materiály a vytvářet vlastní didaktické pomůcky např. i díky možnosti laminování.

Je potřeba počítat s větší částkou na začátku pobytu? Pokud ano jakou a k jakému účelu? Ano, kvůli kauci na byt a prvnímu nájmu ca 13 000Kč.

## 5. Uznání zahraniční stáže domácí fakultou

Je pracovní stáž součástí Vašeho studijního oboru? Ano  
Pokud ano – je povinnou nebo volitelnou součástí? Volitelnou

Jakým způsobem Vám bude pracovní stáž v zahraničí uznána na domácí fakultě? Jako B.  
Kolik získáte /jste získal/a ECTS kreditů? 20

Byly závažné problémy při vyřizování uznání stáže? žádné

## 5. Celkové hodnocení

posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný):1

posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný):1

Souhlasíte s tvrzením, že díky zkušenostem nabytým v průběhu stáže se Vám podařilo více rozvinout Vaše kompetence pro práci ve Vašem oboru? ano

Měla byste zájem o další pobyt v zahraničí? ano

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Nejvíce si vážím zkušeností, které jsem získala, a nabídky stát se plnohodnotným lektorem německého jazyka na GJU ihned po ukončení studia na MU. Dále mě těší ochota GJU přijímat i další studenty z ČR.

Nějaké závažné problémy během pobytu? ne

Máte nějaká doporučení pro Vaše následovníky? (např. co si vzít s sebou)

Případně odkaz na blog, fotogalerii atd.

První co člověka čeká je kulturní šok. Je důležité mít o poznání arabské kultury zájem a být připraven na to, že rozdíly jsou markantní a mnohdy se s Evropou ani srovnávat nedá.